

# EXTREMADURA

DIARIO INDEPENDIENTE \* \* EDICION DE LA MAÑANA

AÑO XIV. — NUMERO 4.263

CÁCERES, MIÉRCOLES 24 DE MARZO DE 1937

APARTADO DE CORREOS 26

TELEFONO 263

## Una patria: España, Un caudillo: Franco

### Cuartel General del Generalísimo

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 23 DE MARZO DE 1937

#### EJERCITO DEL NORTE

5.ª, 6.ª Y 8.ª DIVISIONES Y DIVISION DE AVILA.—Sin novedad.

DIVISION DE SORIA.—Un ataque enemigo llevado a cabo en el frente del Tajuña fué rechazado, castigándosele duramente y abandonando numerosos muertos.

#### CUERPO DE EJERCITO DE MADRID

Un ataque enemigo fué rechazado en el sector de Las Rozas, cogiéndose e varios muertos con armamento.

#### EJERCITO DEL SUR

Troteos sin importancia.

Salamanca 23 de marzo de 1937.—De orden de su Excelencia: el General, segundo Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

### Decreto del Gobierno del Estado

## Se declaran feriados, para todos los efectos, los días 25 y 26 del presente mes

Burgos, 23.—El «Boletín Oficial del Estado» en su número de hoy, publica el siguiente Decreto núm. 248, del Gobierno del Estado:

«Interpretando el espíritu tradicional del pueblo español y con el fin de conmemorar las festividades del Jueves y Viernes Santo, dispone:

Artículo único.—Se declaran feriados para todos los efectos, incluso los mercantiles, los días 25 y 26 del corriente mes de marzo.

Dado en Salamanca a 22 de marzo de 1937.—FRANCISCO FRANCO.

## EL BALNEARIO y su GRAN HOTEL DE BAÑOS DE MONTE MAYOR, continúan abiertos con todos sus servicios.



ANIVERSARIOS  
EL SEÑOR

## Don Lázaro Guillén Muñoz

Falleció en Cáceres el día 25 de Marzo de 1928  
a los 50 años de edad

LA SENORA

## D.ª Carmen Guillén Casañez de Soto

Falleció en Cáceres el día 5 de Diciembre de 1923  
a los 21 años de edad

LA SEÑORA

## Doña Fernanda Palacios Melguizo

Falleció en Cáceres el día 28 de Marzo de 1933  
9 años de edad

R. I. P.

Su desconsolada esposa, madre e hija respectivamente doña Emilia Casañez Palacios; sobrinos, primos, nietos y demás parientes y amigos,

Ruegan a usted encomienden sus almas a Dios por lo que le quedarán agradecidos.

Las misas que se celebren en las Parroquias y Conventos de Cáceres el día 25 del actual, serán aplicadas por el alma de los finados.

El Ilustrísimo Señor Obispo de Coria, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Información nacional

Continúa la huelga declarada por los obreros de las fábricas de armas y municiones de Cataluña, habiéndose registrado sucesos sangrientos

Los aviones nacionales han bombardeado el puerto de El Grao (Valencia) y los objetivos militares de Acaí de Henares

LIGERA MEJORIA EN EL TIEMPO

Sigüenza.—Ayer de mañana lució el sol algo tímido en todo el frente de Madrid.

Aunque la infantería no pudo emplearse, hubo duelos de artillería en los sectores de Cogolludo, Guadala-jara y frente de Brihuega.

Algunos intentos de contraataques pusieron en práctica los marxistas pero fueron rechazados violentamente por los nacionales.

Realmente en la actualidad las operaciones de Guadaajara se han tornado en una guerra de posiciones.

Los rojos siguen su campaña de infundios y mientras los nacionales se preparan para la próxima ofensiva que según dijo el mismo general Mola habría de efectuarse con más vigor.

Se ha podido observar en los recientes combates que los marxistas han presentado una gran cantidad ingente de material, en concreto ametralladoras y cañones.

El alto mando rojo en vista de la inutilidad de sus esfuerzos para contener los avances de los nacionalistas y mucho menos para romper sus líneas, se dedica a ordenar la colocación de minas en carreteras y caminos para obstaculizar el paso de las unidades motorizadas.

La inactividad ofensiva de los nacionales a causa de la lluvia ha favorecido tan peligrosa táctica de los marxistas.

LARGO CABALLERO SE DES-ENTIENDE DE LAS RESPONSABILIDADES

Madrid.—Sabido es que Miajas había solicitado del Gobierno marxista de Valencia el envío de algunos ministros para que con él compartieran la responsabilidad de la situación, sobre todo en lo que se refiere a las actividades de las llamadas brigadas internacionales.

De momento el Comité soviético de Valencia aceptó la propuesta acordando el envío de dos ministros, pero después Largo Caballero ha mostrado su disconformidad.

Según se desprende de lo que dicen las radios rojas, a Miajas se le han conferido plenos poderes con el fin de evitar que los ministros vayan a la capital «donde tanto peligro pueden correr».

DATOS DE LA FRACASADA CONTRAOFENSIVA ROJA

Salamanca.—Se conocen detalles de la respuesta que los nacionales dieron al intento de ofensiva de los rojos en el frente de Guadalajara.

Setenta aparatos de bombardeo nacionalistas lanzaron una cantidad enorme de bombas sobre las fortificaciones marxistas de los bosques de Torija, principal centro de las actividades de las brigadas internacionales.

El bombardeo originó un formidable incendio que convirtió aquella zona en un brasero.

El Cuartel general de los rojos, situado en el sector de Casa Ibarra, tuvo que ser trasladado a otro lugar y comprendió la tremenda derrota que suponía esta brillante intervención de los aviones nacionalistas.

Se elevan a varios millares las bajas que sufrieron los rojos solamente por el efecto del bombardeo, a las que se agregan las de los que eran batidos por la artillería y las ametralladoras de las primeras líneas

nacionales cuando intentaban escapar a la acción del incendio.

Para capturar los numerosos prisioneros que llegaban a las líneas de los nacionalistas, éstos hubieron de interrumpir su fuego.

Son incalculables las pérdidas de los marxistas en esta acción, que ha tenido excepcional importancia para las operaciones sucesivas.

De ahora en adelante aquel reducido, materialmente sembrado de ametralladoras enemigas, ha desaparecido y los rojos si pretenden resistir el avance nacional tendrán que hacerlo en terreno descubierto.

Por tanto, los planes del mando rojo han fracasado en absoluto, y pregonan un avez más el triunfo de la táctica y las armas nacionalistas que siempre han demostrado superioridad sobre el enemigo.

No quedó en este bombardeo sino la acción de los aviones nacionales, sino que otras escuadrillas se emplearon sobre un aerodromo provisional de los marxistas, incendiando todos los aparatos que allí había, así como otros del aerodromo de Barajas.

En el aire fueron derribados tres cazas y dos aviones de bombardeo que los rojos emplearon para contrarrestar la acción de la aviación nacional.

A este resonante triunfo hay que añadir otros también importantes en el sector del Jarama, donde los nacionales tomaron posiciones en los alrededores de Morata de Tajuña, a algunos kilómetros de Madrid y un avance de las columnas de Somosierra en el sector de Buitrago.

LECTOR: Si eres combatiente por España no tires este periódico; dálo a leer a tus compañeros o léelo tú.

UN RESUMEN DE OPERACIONES

Toledo.—El mal tiempo ha impedido las operaciones en los diversos frentes, no permitiendo actividad alguna de importancia.

La aviación tiene que emplearse con menos intensidad.

Los nacionalistas se dedican a consolidación de posiciones en los frentes de Guadalajara y Jarama.

En el primero de dichos sectores los bolchevistas realizan repetidos intentos de contraataques siendo todos rechazados por las tropas nacionales.

En el contraataque de ayer, uno de los más importantes realizados por el enemigo, éste se apoyaba en doce tanques.

A pesar de ello sufrió numerosísimas bajas y dejó también muchos prisioneros.

En el frente de Buitrago los nacionalistas han desencadenado su ofensiva, consiguiendo importantes posiciones y causando numerosas pérdidas a los rojos, de los que cogieron abundante material de guerra.

En Asturias el enemigo, desmoralizado por sus frecuentes fracasos, ha cesado por lo menos en la actualidad, de hostilizar la capital.

En el Ejército del Sur las tropas consolidan posiciones y esperan la mejora del tiempo para realizar nuevos avances hacia los objetivos previstos por el mando.

DOS IMPORTANTES «RAIDS» DE LA AVIACION NACIONAL

Salamanca.—Los aviones nacionalistas han bombardeado el puerto de Valencia, consiguiendo la destrucción de un depósito de armas y municiones.

También han bombardeado con éxito los objetivos militares de Alcalá de Henares.

DISPOSICIONES OFICIALES DE LA JUNTA TECNICA DEL ESTADO

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día 23 de marzo de 1937 publica entre otras las siguientes disposiciones:

Del Gobierno del Estado un Decreto declarando feriados para todos los efectos los días 25 y 26 del corriente mes.

De la Presidencia de la Junta Técnica una Orden rectificando la del día 13 del corriente, del mismo organismo, relativa a incautaciones.

De la Secretaría de Guerra una Orden en la que se resuelve que son de la competencia de la Secretaría de Guerra las concesiones de todas las pensiones que se refieran a individuos pertenecientes a milicias o a sus familiares, cuando el derecho de éstas provenga de la cualidad de militares que aquellos ostentan.

LOS CONFLICTOS SOCIALES EN CATALUÑA

Salamanca.—Noticias de Barcelona dan cuenta de que se han declarado en huelga los obreros que trabajaban en las fábricas de armas y municiones de la región industrial catalana, por no querer trabajar bajo la opresión soviética.

En Sabadell y Sarria se han registrado ya sangrientos sucesos con este motivo.

EN EL ULTIMO INTENTO LOS ROJOS TUVIERON MAS DE 500 MUERTOS

Salamanca.—El corresponsal de la agencia «United Press» comunica que se acentúa el fracaso de los intentos de ataque de los rojos en el sector de Guadalajara.

En el día de ayer atacaron apoyados por ocho tanques de forma violentísima, llegando en algunos momentos al cuerpo a cuerpo.

Al huir, los marxistas habían dejado en el campo más de 500 cadáveres y numerosos prisioneros.

La acción se caracterizó por un intenso fuego cruzado de ametralladoras y por la eficacia de los cañones antitanques empleados por los nacionales.

Cinco de los ocho tanques fueron inutilizados por los nacionalistas.

BOMBARDEO DEL PUERTO DE EL GRAO

Valencia.—La agencia «United Press» informa de que los aviones nacionales han bombardeado intensamente el puerto de El Grao, de Valencia.

Este bombardeo se efectuó a las diez y media de la mañana de ayer. Las baterías antiaéreas se pusie-

ron en acción pero con resultados negativos.

LOS ASESINATOS COMETIDOS POR LOS ROJOS EN MADRID Y EN VALENCIA

Salamanca.—La Oficina de Prensa informa de que los asesinatos cometidos por las hordas rojas en Madrid alcanzan la cifra de 62.000, encontrándose entre las víctimas numerosas mujeres y niños.

El Gobierno Nacional se halla en posesión de un archivo de 35.000 fotografías de aquellas víctimas indefensas.

En Valencia los asesinatos ascienden a 12.000.

El Gobierno nacional está recogiendo datos exactos para precisar el número de asesinatos cometidos por los marxistas en otras ciudades de la España roja.—(Radio Verdad).

SIGUE LA CALMA EN EL SUR

Sevilla.—La lluvia torrencial continúa impidiendo el desarrollo de las operaciones en los frentes del Sur. Las trincheras están llenas de agua.

Escuadrillas de aviones nacionales han volado sobre Pozoblanco bombardeando con óptimo resultado las fortificaciones, a pesar de la escasa visibilidad.

DOCUMENTO COGIDO A UN MILICIANO ROJO

Radio-Verdad.—Un documento que se encontró en poder de un miliciano rojo, que fué hecho prisionero en unión de 38 más, demuestra que la misión de la organización de la España roja en un régimen bolchevique ha sido encomendada al llamado partido socialista español.

El importantísimo documento se halla en poder de las autoridades nacionales competentes.

Algunos extremos del mismo se han hecho públicos. Hay que tener en cuenta que este documento es una manera de consignar, para los socialistas,

«Camaradas, dice, desconfiad en absoluto de los milicianos pertenecientes a las organizaciones del P. O. U. M., F. A. I. y C. N. T. Esas organizaciones tratan de impedir la insauración del comunismo en España. No hay peligro mayor para la causa obrera que el que constituyen los anarquistas y trotskistas.»

Después hace consideraciones de carácter general y sigue con la consigna:

«Desconfiad, pues, camaradas, en absoluto de anarquistas y trotskistas. Considerad sus peores enemigos, pero no exterioricéis sus sentimientos hasta que tus jefes te lo ordenen.»

No puede haber mejor prueba de las diferencias existentes en las organizaciones marxistas de la zona roja.

Propague EXTREMADURA

Ultramarinos, Loza y Cristal

Rufino Rubio Rosado

General Ezponda, núm. 6.

Teléfono, núm. 24

# HISTORIA

Derecha Regional Agraria nos envía con el ruego de su publicación el siguiente escrito:

«El hombre siente constantemente la preocupación de la historia. De su historia. Y la siente para tres cosas. Para olvidarla, para explotarla o para justificarla.

Como las colectividades están formadas por la suma de hombres, lógicamente sienten con una mayor intensidad esta preocupación.

Nosotros creemos que la historia solo tiene un fin, el que la justifica, el que la asignaron los antiguos humanistas cuando la definieron como maestra de la vida. Un fin, uno solo, el de recoger en el presente las luces del pasado y con ellas rasgar las tinieblas que cubren la aventura incierta y magnífica del porvenir. Con las palabras de nuestro himno «el pasado no es solo memoria, sino alienato, ensigna y deber».

La J. A. P. es hoy, exclusiva y únicamente, una milicia; nada queda, ni en jerarquía ni en organización, de aquel amplio movimiento nacional—que solo fué partido político en la forma externa que el tiempo y las circunstancias imponían—que nos dió vida y del cual resurgimos.

Como milicias sólo tenemos un deber y una preocupación; servir a España con las armas.

Y para este servicio solo se precisa vivir con plena intensidad el presente. Sin preocupación por el pasado, sin preocupación, sobre todo, por el porvenir. Dándose a España en cada momento, como si fuese el último; sin reservas, sin distinciones ni compensaciones. Así hemos querido que sea nuestro presente y así ha sido. Nada ni nadie ha turbado nuestra serenidad de hombres convencidos que marchan por el camino áspero del cumplimiento del deber. Nadie podrá señalar en nuestra conducta un acto, un gesto... una palabra, no ya de ofensa o de protesta, sino ni siquiera de propia y legítima defensa. Cuando la injusticia ha clavado el triste agravio de su dardo en la carne viva de nuestra obra, hemos sabido convertir el grito de dolor en explosión jubilosa de entu-

siasmo, porque aprendimos que una Patria es, ante todo, fruto de dolor y sacrificio, porque creemos que la obra de salvar a España—empresa que por su gigantesca magnitud no puede ser ni tarea ni usufructo de nadie—funde a todos los españoles en un deseo común, que es dolor y gloria de todos y de ninguno; porque sabemos que una obracollectiva solo es posible cuando cada uno de los que han de realizarla saben negarse a sí mismo en la muerte constante y permanente de la renunciación.

Con la impasibilidad serena de quienes al perderlo todo por España no aspiran a salvar nada para ellos, han muerto nuestros milicianos—¡que también los muchachos de la J. A. P. mueren!—; impasibles y serenos han soportado los Cruces Negras su calvario cotidiano, con la tristeza silenciosa, que no tiene gritos ni lágrimas, de los grandes dolores y con la santa ambición de fundir la pequeñez de nuestro sufrimiento con el sublime y gigantesco penar en que se va redimiendo definitivamente España. Así fuimos, así somos, así queremos ser y nada ni nadie quebrantará un silencio que juzgamos un deber para con la Patria.

Solo nos importa el presente, pero alguna vez quizá convenga volver la vista hacia el pasado para justificar una historia; la de aquella organización que fué nuestro origen.

Una historia que no es propiamente la nuestra; que quizá no fué como nosotros hubiéramos querido que fuera, pero de la que en sus trazos generales nos hacemos solidarios, por honrada por limpia y porque nosotros no sabemos de negociaciones cobardes en la hora difícil en que sobre la luz nueva de un amanecer canta por tres veces el gallo de la adversidad.

Justificaremos esa historia, no porque nadie nos lo pida, que solo a nosotros nos corresponde íntegramente el derecho de elegir el juez ante quien responder de nuestros actos; tampoco por los que vivimos, sino únicamente porque esa justificación es tributo obligado a los que profesando una doctrina, siguiendo a un hom-

bre y formando en una organización se nos fueron para siempre.

Justifiquémosla sencillamente, llanamente, con no más palabras de las necesarias, con no más argumentos que la historia misma.

Noviembre de 1934. Consejo de ministros para confirmar una sentencia de muerte que pesa sobre un militar traidor a su Patria. Acuerdo unánime de todos los reunidos en el inmediato cumplimiento de la sentencia. Horas después. Nuevo Consejo bajo la presidencia del Jefe del Estado. Sofismas de fábula y ceceo cordobés. Triángulos y mandiles. Nueva votación y distinto resultado. Solo tres votos piden otra vez el cumplimiento de la sentencia justísima. Los tres votos de los tres ministros de la Ceda.

Aquella tarde, el jefe de la organización se entrevista con un ilustre general, mártir hoy de España en la misma ciudad que vió entonces la negra traición de Pérez Farrás. En sus manos pone el oportuno encauzamiento del problema; «Mi general nosotros solo haremos lo que ustedes digan». Veinticuatro horas de plazo para resolver y con las veinticuatro horas la promesa de que las dimisiones no se harían públicas en ese plazo. Era preciso realizar tanteos y exploraciones para que la solución no se trocara en catástrofe. Cita para el final del plazo.

Veinticuatro horas después. Una casa de la calle de Villanueva. Las diez de la noche. La impaciencia consume a los reunidos. Al fin, un rostro moreno, escueto, agitado por la potencia interna de un espíritu de gigante. Rodeando la cintura, el fajín rojo de general. Y la contestación rotunda, triste casi mojada por lágrimas: «Nada es posible hacer. Aun no está preparado. Sólo hay una buena voluntad y amor a España; pero con eso sólo no se triunfa. Hay que esperar. Y como consejo, no mio, sino de todos, éste: Pase lo que pase aunque se indulte a Pérez Farrás, no se vayan ustedes del Gobierno. España les premiará este terrible sacrificio de popularidad que por ella hacen».

Aquel consejo era para los allí reunidos una orden. Por quienes lo daban, porque respondía a una realidad y porque las naciones no tienen el derecho al suicidio.

Y así fué, por dentro uno de los pasajes más apasionantes discutidos de la historia de Acción Popular». (Secretaría Nacional de Prensa y Propaganda de la J. A. P.)

**Suscríbase a EXTREMADURA**

## Horario y programa de la «Radio Nacional» al servicio de la liberación de España

- Onda: 274 metros — 1.095 kilociclos
- 14'00 - 15'00 horas. Música, familia, auxilio de invierno, etc.
- 17'30 - 18'15 id. Música, Antikomintern, soldado, etc.
- 18'15 - 18'45 id. Noticias en alemán e italiano.
- 18'45 - 20'00 id. Habla-España.
- 21'30 - 22'00 id. Noticiero oficial en varios idiomas.
- 22'00 - 22'30 id. Conferencias.
- 22'30 - 23'00 id. Noticiero internacional.
- 23'00 - 24'00 id. Música clásica, diversos.
- 24'00 - 24'15 id. Parte oficial, Crónica.
- 24'15 - 24'30 id. Música.
- 24'30 - 1'30 id. Servicio de prensa.

## DE LOS PUEBLOS

### Miajadas

#### GRATA VISITA

Ayer, sobre las once y media de la mañana llegó a ésta nuestro excelentísimo señor Gobernador militar.

El pueblo en masa en manifestación acudió al sitio de Los Mártires, sitio por donde se creyó llegaría, no siendo así pues hizo su entrada por el lado opuesto, dirigiéndose directamente a ésta Comandancia militar, visitó las avanzadillas y después el Ayuntamiento.

Galantemente invitado comió en la morada del alcalde, señor Caro.

Cerca de las tres, y ante una numerosa multitud situada frente al Ayuntamiento ocupando el balcón central, el señor Pinillos Blanco de Bustamante, rodeado de todas las autoridades, dirigió la palabra al pueblo agradeciéndole su patriótico comportamiento, siendo su anhelo que vibraran todos los corazones al unísono en bien de la Patria que es la madre de todos.

Aludió a la próxima toma de Madrid y a los triunfos continuados de nuestro Ejército.

Los vivos a España, al generalísimo Franco, al señor Gobernador, al Ejército, a todo lo que en la actualidad simboliza nuestra redención se sucedían plétóricos de entusiasmo en los labios de la multitud en oquecida de entusiasmo.

Se cantaron himnos patrióticos.

La falange local masculina y femenina y los batallas, formaron y estuvieron actuando durante su estancia aquí, al mando del jefe accidental por ausencia del primer jefe, que se encuentra en el frente de Madrid y enfermedad del segundo hermanos señores González don Pablo Bejarano, que puso todo su entusiasmo para el mejor éxito de la labor organizadora.

La despedida fué cariñosísima y al regresar a la Comandancia militar, nuestras autoridades fueron vitoreadas entusiastamente.

Una vez más Miajadas ha tenido ocasión de exteriorizar sus sentimientos patrióticos.

¡Arriba España!

CAYETANO MOLINA

**Para Bocadoillos**  
**Los especiales de La Mallorquina**  
 Gustar los bocadoillos sorpresa y popular Viena a la mantecilla jamón natural, jamón York, saichichón lomo y huebras. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rusitos profetas, pastel moruno y Yemas de San Jorge son exclusivos de esta casa.  
 General Esponda, 4 — Teléfono, 284



# La Unión y El Fenix Español

## Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

Capital social y reservas.....	más de 137 millones de Pesetas
Primas recaudadas en España en 1.935.....	» » 38 » » »
Primas recaudadas en el Extranjero en 1.935..	» » 54 » » »
Valor de los inmuebles de su propiedad.....	» » 40 » » »

SUBDIRECTOR EN CACERES

**ELPIDIO SOLIS BORRELLA**  
San Pedro 10 - Teléfono 199

**I. CIRIBUD**  
 DENTISTA  
 Plaza Mayor, 3 - Cáceres - Tlf. 170

## CARTA ABIERTA A los católicos de Cáceres

Respetables y apreciados señores míos: Por diferentes conductos ha llegado a conocimiento de los católicos cacereños la noticia de la situación precaria y tristísima por que atraviesa el Seminario de Coria.

Para tratar de remediarla, y siendo ya su estado verdaderamente preagónico, por indicación de nuestro prelado—ilustre por la variedad de todos los conceptos—se hizo una colecta el día de San José en todas las iglesias de la capital durante la celebración de la misa; y aunque yo no conozco su resultado, como no creo grandemente en la caridad incógnita, supongo que no haya sido bastante, ni tan siquiera satisfactoria, la dicha cuestación; ni lo sería aunque se verificase diariamente.

Sostener un seminario en una diócesis es, según yo creo, lo más elemental de los indiscutibles deberes que nos corresponden a cada uno de los diocesanos. Si seminario es el centro docente que educa a los que aspiran al sacerdocio, y del que salen ya hechos sacerdotes, y el sacer-

dote es el hombre consagrado a Dios, unguido y ordenado para celebrar misa, y, por añadidura, para suministrarlos los santos sacramentos, ¡grandes imbéciles hubiéramos de ser los creyentes si, con nuestra apatía, hiciéramos que se cerraran esas escuelas de nuestros sacerdotes!

¡No! Eso no es aceptable para nadie. El Seminario de Coria, porque siendo de Coria es (de Extremadura, y siendo de Extremadura es) de Cáceres, Cáceres, católica por excelencia, no puede permitir que desaparezca, así como así, por el triste motivo de la pobreza, algo tan grande, tan sublime y tan santo en el orden espiritual, como un seminario, nuestro desde tiempos inmemoriales; que todos, absolutamente todos, estamos y debemos sentirnos obligados a conservar y hasta a fomentar.

¿Cómo resolver el problema? Pues yo creo que repartiéndonos la obligación del déficit entre todos los que nos sentimos católicos, y en proporción aritmética de nuestras situaciones económicas, conforme determine la contribución que paguemos—sea de la clase que fuere—y previo serio compromiso de aportar en la cuantía que a cada uno nos correspondiera. ¡Todo menos consentir que el Seminario de Coria desaparezca! Si os parece bien, nos ofreceremos al señor obispo en este sentido que dejo indicado. Y, si por temor a los inconvenientes de las manifestaciones particulares, nadie me dijera nada, yo intereso del señor obispo que él disponga de mí para estos fines a que me refero, como para todo lo que se le ofrezca, a los efectos—para satisfacción mía—de poderle ser útil en algo.

A la disposición de ustedes, amigos míos, y, en espera de sus indicaciones, queda gustoso su siempre afectísimo amigo,

ALFREDO S. AREVALO

## EL TIEMPO

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Observaciones del día 23 de marzo, hechas a las ocho horas:

Barómetro, 721'5.  
Humedad, 5'0.  
Temperatura 72.  
Dirección del viento, NW.  
Fuerza del mismo, 1.  
Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas 4'5.  
Agua evaporada (mm.) en 24 horas 4'5.

Estado del cielo en el momento de la observación, despejado.

TEMPERATURAS EXTREMAS

Máxima a la sombra (ayer), 12'0.  
Mínima (hoy), 1'4.

# LA ARABIA

Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de **Lucas Boticario**

CAÑAVERAL (Cáceres)

Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12

NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

## ¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT

Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

Cáceres Madrid.  
» Ceclavin por Alcántara.  
» Plasencia.  
» Trujillo.  
Trujillo Logrosan.  
» Navalmodal de la Mata.  
» Mérida.  
» Don Berito.

Oficina:

Margallo, 56. — Telefono, 310  
CACERES

ESCUELA NORMAL DEL MAGISTERIO PRIMARIO DE CACERES

## Anuncio de matrícula de enseñanza no oficial

CURSO DE 1936-37

En cumplimiento de las disposiciones vigentes se anuncia que, desde el día 1 al 30 de abril próximo, quedará abierto el plazo de matrícula de enseñanza no oficial en esta Escuela, durante las horas de nueve a trece de los días laborables, con arreglo a las siguientes

### INSTRUCCIONES

Primera. — Las instancias se reintegrarán con póliza de 1'50 pesetas y serán extendidas en los impresos que gratuitamente se facilitan en este Centro.

Segunda. — Por un grupo de cuatro o más asignaturas del mismo curso, se abonarán 30 pesetas en papel de pagos al Estado, dos timbres móviles de 0'25 y tantos sellos de 0'50 de huérfanos del Magisterio como asignaturas en que se matriculen los aspirantes.

Tercera. — Por cada asignatura de diferente curso se pagarán 13 pesetas en papel de pagos al Estado, dos timbres móviles y una póliza de huérfanos por cada asignatura.

Cuarta. — Para examinarse de prácticas de enseñanza es requisito indispensable haberse inscrito en el registro que se lleva en la Secretaría de este Centro y acreditar que las han realizado, mediante certificación expedida por los maestros respectivos y visada por los inspectores correspondientes. Estas certificaciones se entregarán, juntamente con la MEMORIA DE PRACTICAS, con cinco días de antelación a la fecha de estos exámenes. Los certificados de prácticas se reintegrarán con póliza de 3 pesetas.

Quinta. — En la presente convocatoria se concederán diez matrículas gratuitas a los alumnos más aplicados y que reúnan las condiciones determinadas en la Ley de Presupuestos de 1920-21: «Se considerará que carecen de recursos para costearse matrícula ordinaria los que disfruten haber no mayor de 3.000 pesetas anuales, o los hijos de familia cuyos padres disfruten haber no mayor de 3.000 pesetas, si el número de los que constituyen la familia no pasa de cuatro; 4.000 pesetas si la constituyen cinco, y 5.000 pesetas si excede de esta cifra.

Sexta. — Las instancias para dichas matrículas gratuitas se harán también en los impresos que se facilitan gratuitamente en este Centro. Se reintegrarán con póliza de 1'50 y serán informadas por el juez y el alcalde de su residencia, a continuación de la declaración del padre, madre, o encargado de los alumnos. El solicitante hará constar, conforme a la Orden de 9 de agosto de 1935, si tributa o no por bienes propios o de su cónyuge, y, en tanto de inexactitud, se pasará el tanto de culpa a los tribunales y quedarán anulados los derechos de matrícula.

Lo que se anuncia en este periódico para conocimiento de los aspirantes.

Cáceres, 20 de marzo de 1937.—El secretario, HIGINIO BULLON RAMIREZ. — Visto bueno: El director, MIGUEL ORTI BELMONTE.

## Oro para la Junta Técnica del Estado!

DONATIVOS RECIBIDOS EN LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE CACERES

FRESNEDOSO DE IBOR

Justo Ramiro, un par de pendientes, oro bajo.

Antonio Baltasar, un par de pendientes oro bajo.

Manuel Esterella, un par de pendientes, oro bajo.

Petronila Carrasco, un par de pendientes, oro bajo.

Rufino Gómez, un par de pendientes oro bajo.

Celestino Alonso, un par de pendientes, oro bajo.

Vicente Forras, un par de pendientes, oro bajo.

Saturnino Carrasco, tres pares de pendientes y una gargantilla, con coligante, oro bajo.

Alfredo Rivero, un par de pendientes, oro bajo.

Eugenio Sánchez, dos pares pendientes, oro bajo.

Fa'ange Española de Fresnedoso, un par de pendientes, cinco colgantes, una venera, oro bajo y un par de pendientes, oro ley.

Dionisio Barquillas, un par de pendientes, oro bajo.

Benicio Sánchez, un par de pendientes, oro bajo.

José González, una gargantilla con cruz, oro bajo.

Alejandro Sánchez, una gargantilla con venera.

Santiago Estrella, un collar oro ley y un par de pendientes, oro bajo.

Florentino Sánchez, un par de pendientes, oro bajo.

Albino Piliaro, un par de pendientes oro bajo.

Federico Díaz, un par de pendientes oro bajo.

Jesús Salas, un par de pendientes, oro bajo.

Fulgencio Porras, un par de pendientes, oro bajo.

Eduardo Alvarez, un par de pendientes, oro bajo.

Enrique Corcho Ramiro, un par de pendientes, oro bajo.

Dolores Ruiz, una gargantilla y dos pares de pendientes, oro bajo.

Félix Vega, un par de pendientes, oro bajo.

## Las ferias de Torrequemada

Durante los días 25, 26 y 27 del actual, se celebrarán en Torrequemada las tradicionales ferias, debidamente autorizadas por la superioridad.

## CACERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus

SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 5 tarde.  
SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequeira) 9 mañana  
CACERES

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños

## Marcos Mariño

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES

Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín.-Teléfono, 147 CACERES

LA CHARLA DEL GENERAL

Los comunistas franceses reclaman todo el poder para ellos y preparan con dinero de Rusia la revolución soviética

Sevilla, 23 (10 n.)—Buenas noches, señores: Comienza a cambiar el temporal. Claro, que al decir es o no me refiero al tiempo, que afortunadamente está mejorando, y Dios quiera que se establezca definitivamente para que podamos operar.

Me refería al temporal de los marxistas a esos chaparrones de los días pasados, cuando hablaban de éxitos, de victorias inconcebibles, extraordinarias, titánicas, casi fabulosas, avances kilométricos etc.

Ellos mismos han empedado a replegar veas. Ya no son aquellos triunfos. Eran embustes en su mayor parte y además avances inseguros. Empezan a ver la imposibilidad de seguir aquel avance que ellos pensaron que sería definitivo, cuando no fué más que buscar un sitio mejor para sentarnos. Ahora se han visto obligados ellos mismos a dar el salto atrás para no verse cogidos entre dos filos.

Las aguas que están estancadas al romper un muro de contención y bajar a la llanura, pierden su fuerza al desender de nivel. Y en seguida se pueden sujetar en su carrera y se les obliga fácilmente a volver a su cauce.

Es lógico que nosotros hayamos aprovechado la lección de los pasados días. Ya dije que nos desquitáramos y anuncié como esto se realizó al mismo día siguiente.

La alegría dura poco en la casa de los pobres. La alegría marxista dura poco, muy poco. Los periódicos llaman ya la atención sobre el peligro que les rodea, que se cierne sobre ellos que les acecha en todo instante. Es natural que así lo vean los marxistas, generalmente ciegos pero que es tan claro que aun cerrando los ojos se nota.

La alegría marxista fué verdaderamente estruendosa, escandalosa. La prensa ya no grita. Se ha callado casi instantáneamente. Vuelve ahora sobre aquellos lamentos de antes, pidiendo el mando único, la unión de todos para la defensa contra nuestros ataques.

La euforia de los pasados días no fué sin embargo general.

Así, el diario «A B C» (rojo) dice en el día de hoy: «Mucho se alborota con pretendidos triunfos. Pero a pesar de ello, no somos partidarios de que desaparezca del diccionario político la palabra responsabilidad, mucho menos cuando tan reciente está el cataclismo de Málaga, de lo

que hay que exigir aun las consiguientes responsabilidades».

No obstante, todos siguen hablando de victorias, de ataques nuestros fracasados, de avances de ellos no existentes, de triunfos imaginarios que han creado ellos con su calenturienta chinostra. Todo como siempre: embustes y solo embustes.

Así por ejemplo: Sobre Pozoblanco dicen hoy: «Las tropas leales han tomado a los facciosos dos posiciones en el sector de Pozoblanco, cogiéndole siete muertos con armamento».

Cuquiera lo dirja. Casi se impone la necesidad de decir es que presenten esos muertos. Yo aseguro que es falso completamente.

Lo ocurrido ha sido que nuestros soldados, mis soldados, los de España, han tomado en Pozoblanco dos posiciones. No tiene gran importancia esta operación porque en su conquista no ha existido enemigo. Yo consideré que eran necesarias y las hemos tomado.

Por lo demás no ha existido ninguna otra cosa. Lo mismo sucede hoy. Sólo ligeros tiroteos de fusil y cañón sin importancia. Lo mismo ha ocurrido en todos los demás frentes del Sur. Solo ligeros tiroteos.

A esos embustes se ha sumado hoy Ms. Pierre Seur. Este sujeto es un agente de los rojos, aunque hay quien dice que está afiliado a las Cruces de Fuego.

Recibo hoy una carta en la que me dan cuenta de este calavera. Ha pronunciado una conferencia por el micrófono de Radio Luxemburgo, en la que ha despotricado contra nuestro glorioso Ejército. Mejor es no manchar el papel con los insultos que nos ha dirigido.

Conviene, sin embargo, hablar de la personalidad de este sujeto. Su vida es todo un poema. Veamos:

Aumno de «L'École Polytechnique» de París, pasó a ocupar un puesto elevadoísimo, con un sueldo de doscientos mil francos anuales. Como no tenía bastante para sus vicios se dedicó al robo. Luego desapareció llevándose un millón de francos. Se supo más tarde que había reaparecido en Tánger, donde vivía medianamente brillantes estafas que llevaba a cabo. Se unió en Tánger con una rusa, dedicándose a los servicios de espionaje. Luego, cuando se inició el movimiento, pretendió venir, o mejor, vino a Sevilla en calidad de corresponsal de un periódico. Siendo su conducta sospechosa, se averiguó

la verdadera personalidad de este canalla y se supo que se dedicaba al espionaje. Entonces, fué encarcelado y más tarde expulsado de España, marchándose a su país, donde entabló una reclamación por los perjuicios que según él se le habían ocasionado en su dignidad. Nada se le indemnizó y hasta los suyos se alegraron de ello. Saben todos que es un granuja, un perfecto marxista. Aquí se puede decir: «¡qué amigos tienes, Benito». Un marxista pagado por los indeseables para hablar en contra nuestra por Radio Luxemburgo. Ya ves.

El mundo entero sabe a qué atenerse, sabe de qué parte está la razón.

Precisamente hoy mismo he recibido je tomo tercero, sobre los crímenes cometidos por los marxistas en tierras andaluzas. Pero para leer este libro se necesita tener a mano un antiespamódico, porque es algo que horroriza. Queda uno sorprendido al ver que pueden existir seres tan criminales.

Claro que muchas de estas fotografías serán en seguida reproducidas por los marxistas, diciendo que se trata de crímenes cometidos por nosotros. Pero es fácil ver que no pueden engañar a nadie y que solo se engañan a sí mismos.

Nosotros remitiremos estas fotografías al mundo entero para que aquellos que aún están con los ojos cerrados los abran de una vez para contemplar la verdad. Las enviaremos a todos aquellos periódicos que no están contaminados con el marxismo para que den de ello testimonio ante el mundo civilizado.

Repito que aunque ellos reproducían esas fotografías nadie les creerá. Solo lograrán una vez más ponerse de manifiesto ante la opinión universal. Entre nosotros no existen hombres capaces de cometer esos crímenes. No existen hombres como ese famoso teniente coronel Azpún, que auxiliado por el bandido Alibamba han cometido en Bilbao los horrores más espeluznantes.

Entre ambos tenían una radio, desde cuyo micrófono el bandido auxiliar anunciaba los festejos, y para que no hubiera confusión, rebuscaba unas cuantas veces como señal.

En la cuestión internacional, continúa la comedia de la no intervención, sobre todo por parte del gobierno de Francia. Este no tiene enmienda. Está cavando su propia fosa y va poco a poco labrando la ruina de Francia. Sigue el derrotero que seguimos nosotros hasta llegar a lo que somos.

Así, por ejemplo, el periódico «L'Action Française» habla de aviadores de Valencia que han ido a Francia en comisión de servicios para traer a España aviones y material vendido por Ms. Cot.

Por otra parte, la situación se está poniendo parda. Ayer se celebró el entierro de las víctimas de Cychi. Los comunistas que asistieron al entierro armaron el escándalo número uno. En alta voz pedían el poder inmediatamente para el partido co-

munista, pero íntegro, completo, sin condiciones para ellos.

Es de esperar que Ms. Blum, se lo conceda a cambio de que le respeten esos innumerables millones que posee y que aún no ha dado para la causa, apesar de su democracia.

Un buen juez, que conoce bien el paño, y que se llama Dguriot, que fué comunista y se cambió a raíz de su viaje a Rusia, afirma que los comunistas franceses han recibido recientemente 20 millones de francos de Rusia, para hacer la revolución y apoderarse del poder.

Por otra parte, noticias de Inglaterra afirman que los voluntarios internacionales siguen protestando del engaño de que se les ha hecho objeto y continúan marchándose a sus respectivos países.

Y ahora unas recomendaciones. Hace unos días hablaba para los acaparadores de plata y decía que sería inexorable con ellos ya que esto supone un acto en contra de la Patria. Pues bien: en Utrera se han encontrado en casa de un rico hombre de aquella población, treinta y nueve mil pesetas en plata. Apesar de su fortuna ya está en la cárcel. Y además de perder esa suma, habrá de pasar la correspondiente multa y sujetarse al rigor de la ley según lo previsto en mis bandos sobre esta materia. Repito que será inexorable en la administración de la justicia.

Se han encontrado otras cantidades en plata, habiendo de sufrir los acaparadores que la tenían la correspondiente sanción.

Y ahora unos camelitos. Hacia ya unos días que no daba ninguno.

«Familia norte y sur bien: papá regular».

Otro: «El Crio bien. La victoria cunde». ¿Entendéis?

Y otro más: «Villacaya: recibido cheque».

Y nada más. De operaciones absolutamente nada en ninguno de los frentes. Buenas noches, señores...

**Pedro Javato Candela**  
DENTISTA

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6  
SAN ANTON, NUM. 15, 2.º

**EULOGIO CRIADO ROMERO**

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO  
(NOTARIO MERCANTIL)

Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342

— CACERES —

Se vende una cochera amplia frente al parque Calvo Sotelo, esquina San Antón.

Para tratar con su dueña: San Antón, 30. 2.º

**Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores.**

**CANDELA Y COMPAÑIA**

SOCIEDAD LIMITADA

CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS Y SCS, CEMENTOS, CAÑIZOS

Vendedores exclusivos para la provincia

de los Lubrificantes marca **SHELL** y del material

**PIZARRITA** (tribos, desbalsos y planchas)

Teléfono: Of. taxa, núm. 7. Almacenes, núm. 146

**Cazadores - Cueros - Guantes - Paraguas**

**EL MEJOR SURTIDO**

**MENDIETA**

# EXTREMADURA

## Información Internacional

### Mussolini pronunció ayer un importante discurso al conmemorar el diez y ocho aniversario de la fundación de las Ligas de Combatientes

«Se ha dicho que el pueblo italiano olvida y es un error.—El pueblo italiano sabe esperar.—Cuarenta años hemos esperado para vengarnos del desastre de Adua. Camisas negras: Recordad y prepararse»

#### EL ANIVERSARIO DE LA FUNDACION DEL FASCIO COMBATIENTE

Roma.—En toda Italia se ha celebrado ayer el XVIII aniversario de la fundación del Fascio Combatiente.

En Roma tuvieron lugar numerosas manifestaciones con banderas, en las que se aclamaba al duce.

Todos los edificios públicos y privados se engalanaron previamente, dando a la ciudad el tono de las mayores solemnidades.

Los Camisas Negras dirigieron un mensaje al Duce en el que le decían «Los Camisas Negras de Italia y allende las fronteras os saludan y celebran que la historia del Imperio se enriquezca con las glorias de las vicisitudes.

En la Plaza de Venecia se reunió una multitud que se calcula en varios centenares de miles de personas para aclamar al jefe del Gobierno italiano.

#### DISCURSO DE MUSSOLINI

Roma.—A las once de la mañana desde el balcón del Palacio de Venecia el Duce pronunció un discurso, con ocasión del aniversario que se celebraba en toda Italia.

La ingente masa apiñada en la amplia plaza y en las calles adyacentes vitoreaba incesantemente a Mussolini.

Este hecho la señal de silencio, pronunció el siguiente discurso:

El XVIII aniversario de la fundación de las Ligas combatientes, es la primera vez que se celebra desde la fundación del Imperio, con el que se consiguió uno de los objetivos del Fascismo.

Se celebra al día siguiente de mi regreso de Africa, cuyo viaje se ha realizado día por día con arreglo al plan establecido, de una manera escrupulosa, de modo que ha podido ser comprobado punto por punto por algunos analfabetos que escriben en los periódicos.

Al recorrer Libia he visto manifestamente que las estepas han sido convertidas en suelo generoso por la acción de Italia, y se han construido grandes carreteras dignas de las vías consulares de la antigua Roma.

El XVIII aniversario fascista ha sido recibido con un huracán de tin-

ta de imprenta, con una inundación de tinta y de humores de cloaca.

Es la campaña antifascista renovada en estos días por anglicanos y judíos, que tratan de ver en los demás la imagen de sus defectos seculares.

No conseguirán mover mi calma, ni la calma del pueblo y de Imperio italiano.

A la mala intención oponemos nosotros nuestra sinceridad, y al odio nuestro consciente desprecio.

Tenemos ya la experiencia del asedio de varios meses.

Los que dicen que buscan la paz, son los autores de esas campañas contra Italia y precisamente los mayores enemigos de la paz que ellos defienden con palabras y que nosotros queremos y pretendemos con hechos.

Se ha dicho que el pueblo italiano olvida y eso es un error. El pueblo italiano no olvida y aún en el caso de que olvidase su «duce» le haría recordar.

El pueblo tiene una memoria tenaz y sabe esperar. Esperó 40 años para vengarse del desastre de Adua.

Tiempos difíciles se preparan nuevamente.

Camisas Negras: Este es nuestro lema: Recordad y prepararse.

Este es el aviso fatídico de la celebración de hoy.

Numerosos párrafos del discurso del Duce fueron interrumpidos por los frenéticos aplausos y vitores de la multitud.

Cuando se retiró, aún hubo de aparecer varias veces en el balcón para corresponder a las aclamaciones.

#### SENSACION EN EL EXTRANJERO

Londres.—El discurso pronunciado ayer por el jefe del Gobierno italiano Benito Mussolini ha causado gran sensación en todos los medios políticos europeos.

En general se guarda reserva, aunque se espera que dará motivo para importantes declaraciones de los representantes de distintos países, especialmente de Inglaterra, y para que muchos definan claramente su situación.

#### EL REGLAMENTO DE TARI-FAS ENTRE ALEMANIA Y SUIZA

Berlín.—Ayer dieron comienzo las negociaciones germano-suizas para aprobar el reglamento de tarifas de pagos entre ambos países.

Preside la delegación alemana el señor Wehldahp, del Departamento económico del Reich.

La representación de Suiza está presidida por el señor Stucki, consejero Federal suizo.

#### PROTESTAS DEL JAPON CONTRA CHINA

Tokio.—Se comunica desde Peiping que el consejero de la Embajada Japonesa ha protestado ante las autoridades de Peiping, por los malos tratos de que las tropas chinas han hecho en la China del Norte a los funcionarios y súbditos japoneses.

#### RESPUESTA DEL GOBIERNO ITALIANO

Londres.—El Gobierno italiano ha remitido ya su respuesta al Gobierno británico sobre la llegada de voluntarios de Italia a la zona nacionalista española el día 5 de marzo.

La nota dice que a Cádiz llegó un navío conduciendo voluntarios en esa fecha pero se trataba de elementos y material sanitario.

#### SANITARIOS AMERICANOS A ESPAÑA

París.—Ha llegado a Francia una misión sanitaria de médicos y enfermeras americanas que se dirigen a España, llevando cuatro camiones y 11 toneladas de material diverso.

Se recuerda a este respecto que los pasaportes de estos sanitarios fueron entregados personalmente por el Presidente Roosevelt.

#### SE REUNE EL COMITE DE NO INTERVENCION

Londres.—A las 1530 de ayer se reunió el Comité de no intervención. Fueron examinados algunos puntos particulares de la implantación del control en las fronteras marítimas y terrestres de España.

Este plan discutido en la sesión de

ayer, es fruto de trabajos realizados en la semana anterior en vista de la enérgica intervención del Embajador de Italia señor Grandi en la reunión del 15 de marzo.

#### DOS VOLUNTARIOS INGLESSES VISITAN AL SEÑOR EDEN

Londres.—Dos voluntarios ingleses huídos de la España roja estuvieron ayer en el «Foreign Office» para entrevistarse con el ministro de Relaciones Exteriores, señor Eden.

Estos evadidos representan a todos los voluntarios británicos que se encuentran en la zona roja española, sometidos a un régimen de terror y sin que se les permita por el gobierno de Valencia la repatriación.

Informaron al señor Eden de la crítica situación de los súbditos ingleses residentes en la España marxista, e interesaron que el Gobierno británico intervenga para conseguir la repatriación.

El señor Eden contestó a los comisionados que estudiaría la posibilidad de adoptar las medias oportunas.

#### UNA NOTA DE LOS ROJOS DE VALENCIA

Londres.—El Gobierno rojo de Valencia ha enviado una nota al Gobierno británico oponiéndose a que el control de sus costas sea practicado por barcos de las escuadras de Alemania e Italia.

También señala algunas objeciones sobre el control de las fronteras terrestres.

En los medios diplomáticos se estima que las objeciones del Gobierno de Valencia no pueden influir en las determinaciones del Comité de no intervención, puesto que los barcos de vigilancia se sitúan fuera de las aguas territoriales y es a bordo de los barcos que pretenden descargar, en los que va un representante de la Oficina Internacional del control.

#### Prontuario EXTREMADURA

### Sobrino de Gabino Díez CACERES

Almacenes de Hierros y Viguetas para construcciones  
FERRETERIA Y COLONIALES

### ALMACEN DE COLONIALES

— DE —

### Manuel Rodríguez Ramírez

:: Carretera de Salamanca ::

TELEFONO, 251.

CACERES

### Minerva S. A.

Compañía Española de Seguros Generales

Avenida Conde Peñalver, núm. 22.—MADRID

Seguros Vida. — Incendios. — Accidentes individuales. — Responsabilidad Civil. — Robo. — Motín o Tumulto Popular. — Co-sechas.

Subdirector en Extremadura:

José Fernández López

Canalejas, 4.—CACERES

Teléfono 249

Ap. 42

